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MIRCEA ERIC: „Eu nu pot 
reprezenta un partid, 
eu reprezint un ideal"

Prima oară am stat de vorbă cu dl. Mircea 
Drue acum mai bine de o lună, cînd a parti­
cipat Ia sărbătorirea a 111 ani de la naşte­
rea poetului Octavian Goga. Încă de la pri­
mul schimb de opinii m-a impresionat prin 
claritatea ideilor exprimate asupra celor mai 
diverse domenii ale activităţii umane. Dom­
nia sa îşi susţine fiecare afirmaţie cu argu­
mentul solid al cunoaşterii, observaţiei pro­
funde şi concrete în cadrul unei bine arti­
culate — ştiinţific şi filosofic — concepţii 
generale despre lume şi viaţă.

Am stat din nou de vorbă cu domnia sa zi­
lele trecute, cînd a vizitat Sibiul, după o că­
lătorie la Cluj, unde a asistat la ceremonia 
absolvirii cursurilor universitare ale studen­
ţilor mcdicinişti, promoţia 1892 (facultate ab­
solvită şi de fiica domniei sale).

Dintr-o convorbire de mai multe ore voi 
reda mai jos doar cîtcva din ideile exprimate
— o selecţie desigur, subiectivă, dar sperăm 
revelatoare pentru personalitatea domnului 
Mircea Druç.

■  Nu mă aflu în România ca vizitator ci 
ca cetăţean şi fiu al patriei mele (cu puţin 
timp în urmă domnului Mircea Druc i s-a 
acordat cetăţenia română — n.n.) dar în ace­
laşi timp şi ca reprezentant al unor organi-) 
zaţii şi societăţi culturale al cărui membru 
fondator sínt (Amintim aici doar cîteva: So­
cietatea culturală „Mihai Eminescu“ din Cer­
năuţi — vicepreşedinte; Grupul parlamen­
tar al Frontului Popular de la Chişinău — 
preşedinte; Consiliul Naţional al Reîntregirii
— preşedinte; Frontul Popular Creştin-Demo- 
crat — preşedinte; Asociaţia „Pro Basarabia 
şi Bucovina“ din Chişinău — membru al Co­
mitetului de conducere etc. — n.n.)

■  In peregrinările mele prin ţară mă do-, 
cumentez asupra stării social-economice, 
verific in vivo ceea ce ştiam din studiul teo­
retic, ceea ce cred, ceea ce fac şi pot face, 
ca bun creştin, pentru poporul meu.

■  Primul lucru pe care îl fac cînd ajung 
într-un oraş este acela de a lua legătura cu 
reprezentanţii unor unităţi economice, de a 
sta de vorbă cu oameni de diferite profesii, 
aparţinînd unor stări sociale diferite. De ceî

Pentru că, în concepţia mea, prima verigă a 
integrării este integrarea economică. Reîntre­
girea, acum, nu se face cu trupe. Ca atare, 
trebuie stimulată această competiţie econo­
mică generală.

■  Din ceea ce am văzut pînă acum m-am 
convins că România are aceleaşi probleme 
ca toate celelalte ţări foste colonii sovietice, 
în primul rîhd, probleme de ordin economic. 
Dacă vrem să ieşim din criză, asupra aces­
tora trebuie să ne concentrăm atenţia. Naţiu­
nea trebuie hrănită, îmbrăcată şi adăpostită. 
Pe aceşti piloni trebuie să se sprijine sănă­
tatea naţiunii şl învăţămîntului. Importurile 
actuale de mărfuri nu sínt decît o terapie 
provizorie. în context, deci, calitatea vieţii 
ar fi dată de natalitate şi longevitate (biosis- 
temul naţiunii).

■  Dacă m-aş hotărî să candidez la func­
ţia de preşedinte al ţării — numai ca inde* 
pendent, susţinut desigur de o seamă de orga­
nizaţii — m-aş baza în primul rînd pe tineri 
şi bătrîni. Aceste două categorii reprezintă 
vigoarea şi înţelepciunea. Apoi pe cei pe care-i 
numesc „gulerele albe“ — oamenii de acţiu­
ne .micii întreprinzători, oameni de afaceri, 
manageri. Şi, nu în ultimul rînd, pe Armată 
şi Biserică — forţa şi spiritul. în fine, pe par­
tidele politice, care în concepţia mea (con­
firmată de istoria acestui secol) nu se pot În­
cadra decit în următoarele strategii, opţiuni: 
extrema stingă, extrema dreaptă, democra­
ţia creştină şi social-democraţia. Puzderia de 
partide existente în prezent nu s-a cristali­
zat, nu au nişte doctrine clare. Ca atare, nu 
reprezintă forţe politice reale. Deci, în ceea 
ce mă priveşte nu pot reprezenta un partid,
eu reprezint un ideal.

■  Aşadar, militez pentru o „Dacia fenîx“ 
renaştere) şi apoi „Dacia felix“ (fericire). 
)eviza mea: România reîntregită (Naţiunea 
omână şi statul român) cu un biosistem de 
n He m i l i o a n e  de oameni. Ca mijloace de

acţiune mă bazez pe concepţia: transformă 
dar nu distruge, restructurează dar nu aduna.

■  Văd societatea românească actuală, cu 
sistemul ei administrativ — atins puternic de 
fenomenul birocraţiei — ca pe o clepsidră. Gî- 
tuit, deci, nu cum ar fi normal ca o piramidă 
cu baza largă, puternică, aşezată pe comune 
— cele mal mici unităţi administrative — sus- 
ţinîndu-se, prin judeţe, pînă la vîrf — condu­
cerea ţării.

■  Dacă aş fi preşedinte, aş începe cu an 
dictat al legii. Adică vreau să precizez ur­
mătoarele: viitorul parlament (care, am con­
vingerea, va fi calitativ superior celui actual) 
o să definitiveze cadrul juridic pentru toate 
sferele de activitate practică; alegătorii sínt 
în drept să spere că viitorul parlament va 
accelera procesul de sincronizare al legislaţiei 
cu legislaţia ţărilor europene avansate. Ast­
fel, dictatul legii decurge de la sine. O lege 
bună, bine aplicată, nu poate avea decît con­
secinţe pe măsură.

■  Desigur, calitatea legilor depinde de ca­
litatea celor care le fac. Deci, ce vom alege la 
toamnă, aia vom avea. Şi eu sínt optimist. 
Vom alege bine.

Am redat, aşa cu spuneam la început, doar 
cîteva idei exprimate de dl. Mircea Druc în 
lunga convorbire pe care am purtat-o cu 
dînsul. Mulţumindu-i pentru bunăvoinţă,
aşteptăm să-şi depună oficial candidatura
pentru alegerile prezidenţiale,

TRAIAN SUCIU

Se împlinesc 130 de ani de 
la prima expoziţie de etno­
grafia românească organizată 
sub egida ASTREI — mani­
festare care a încununat un 
efort deopotrivă cultural şi 
naţional depus de Şaguna, Ba- 
riţiu şi ceilalţi corifei ai spi­
ritului românesc din Transil­
vania acelui timp. A fost un 
al doilea semnal — după în­
fiinţarea cu un an înainte a 
Asociaţiunii — prin care na­
ţiunea română din Transilva-

130 de

meni de artă şi cultură.
Manifestările debutează as­

tăzi la ora 10 cu vernisajul 
expoziţiei documentare «Tra­
diţie şi devenire în etnomu- 
zeologia românească transil­
vană“, după care va avea loo 
un simpozion cu tema „Identi­
tatea culturală a românilor 
şl ilustrarea sa în muzeele de 
istoria civilizaţiei şl etnolo­
gice“ la care şi-au anunţat 
participarea reprezentanţi ai 
unor instituţii, asociaţii şi or­
ganizaţii culturale din întrea-

ani de
e tn o m u z e o lo g ie  •
ro m â n e a s c ă

nia intră în circuitul marilor 
valori culturale europene, e- 
talindu-şi sub impulsul idei­
lor romantice de afirmare a 
specificului naţional, bogata 
şi consistenta tradiţie spiri­
tuală. Un semnal care a des­
chis apoi drumul unei rodnice 
activităţi pe plan folcloric şi 
etnografic, desfăşurată de-a 
lungul timpului de o străluci­
tă pleiadă de intelectuali stă- 
pîniţi .deopotrivă de senti­
mentul patriotic şi de spiritul 
cultural-ştiinţific din ce în ce 
mai viu şi mai consistent în 
acest domeniu de mare în­
semnătate pentru definirea 
şi afirmarea valorilor etnice 
în universalitate.

Devotat acestei ample tra­
diţii de cultură. Muzeul Civi­
lizaţiei Populare organizează, 
astăzi şi mîine, o suită de ma­
nifestări comemorative la ca­
re îşi aduc contribuţia atit 
angajaţii muzeului cit şi per­
sonalităţi din domeniul etno­
logiei româneşti, cercetători, 
specialişti în muzeologie, oa-

ga ţară. Participanţii la sim­
pozion vor efectua apoi o ex­
cursie documentară în Măr- 
ginimea Sibiului, eu punct de 
interes maxim colecţia de 
icoane pe sticlă din Sibiel.

Duminică, 19 iulie, manifes­
tările vor debuta la ora 9 eu 
o slujbă de pomenire a îna­
intaşilor astrişti la bisericuţa 
din muzeu, după care la ora 
10,30 vor fi inaugurate noile 
monumente intrate în patri­
moniul muzeului: gospodărie- 
atelier de instrumente muzi­
cale din Clmpulung Moldove­
nesc şi complexul industrial 
pentru prelucrarea textilelor 
din Rucăr — Argeş.

t a  ora 13, pe scena în aer 
liber din muzeu, ansamblurile 
folclorice „Căluşerul“ din Or- 
lat şi „Saquadia“ din Peru- 
welz — Belgia vor oferi un 
atractiv spectacol folclorio la 
care îşi dau concursul şi în­
drăgiţii solişti Lucreţia Cio- 
banu şi Viorel Costin.

Vasile AVRAM

Armata a 14-a şomează
Ofiţerilor Armatei a 14-a le 

este teamă că vor intra in şo­
maj. Cu alte cuvinte, ii cam 
sperie spectrul unei inactivi­
tăţi de perspectivă, prin În­
cercările de stingere a con­
flictului din Moldova şi me­
nirea lor este să tragă cu 
plumbii roşiatici în limba ro­
mână. Şi s-au gîndlt să se 
plingă, prin intermediul gene­

ralului Rutskoi, de „boicota­
rea“ profesionalismului lor de

către cei de la Moscova. Ei 
nu doresc altceva decît
să rătnînă, în continuare,
cantonaţi acolo şi să-şi exer­
seze tirul!

Daţl-mi un soldat de plumb 
şi-l topesc în mintea ofiţeri­
lor lui. Dar ofiţerii Armatei a 
14-a nu vor reuşi, nicicum, să 
ne plumbuiască istoria!

Andrei ILENI

În atenţia veteranilor de război
Toţi veteranii, Invalizii şi 

văduvele de război cu domi­
ciliul stabil în municipiul Si­
biu, care nu posedă loo de 
veci cu forme de proprietate, 
se vor prezenta la Cercul Mi­
litar (Casa Armatei) în ziua 
de miercuri, 22 iulie 1992, o-

ra 10 pentru luarea în evi­
denţă în vederea repartiză­
rii locurilor de veci, puse la 
dispoziţie de Primăria muni­
cipiului Sibiu. Cu acest pri­
lej se vor da informaţii pri­
vind această operaţiune.

COMITETUL
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S fîn tu l prooroc ILIE
în plinătatea verii eu roa­

dele pămîntului în creştere — 
Ia 20 iulie — Biserica Orto­
doxă sărbătoreşte pe: „Sfîntul 
măritul Prooroc Ilie Tesvl- 
teanul“.

Despre acest prooroc sínt 
scrise următoarele relatări în 
cartea cu slujbele sfinţilor din 
luna iulie:

„Acesta era feciorul lui 
Savoc din Tesvi, din pămîn- 
tul Arabiei, din neamul lui 
Aaron şi locuia în Galaad, 
deoarece Tesvi era cetate da­
tă preoţilor. Iar cînd l-a năs­
cut mama lui, a văzut tatăl 
său Savoc preotul, în vis, că 
dădeau mîna cu pruncul nişte 
bărbaţi cu veşminte albe, îl 
înfăşurau cu foc şi îi dădeau 
să mănînce pară de foc. Apoi 
mergind la Ierusalim, a spus 
preoţilor, care i-au tîlcuit vi­
sul aşa: „Nu te teme, omule, 
că locaşul copilului va fi lu­
mină. Şi cuvîntul lui va fi 
hotărîre adevărată, şi viaţa 
lui eu Domnul, şi rîvna lui 
plăcută va fi Domnului. Şi 
va judeca pe Israel cu sabie 
şi cu foc. De aceea a prooro­
cit acesta douăzeci şi ei»ci de 
ani; şi a apucat înaintea ve­
nirii lui Hristos cu opt sute 
şaisprezece ani. Acesta este

Ilie, care a pogorît de trei ori 
foc din cer, şi a oprit ploaia 
cu cuvîntul său şi a înviat 
morţi (...) A fost luat la cer 
cu car de foc şi a stat îna­
intea lui Hristos la schimbarea 
la faţă“ (Mineiul pe iulie, Ed. 
V, Bucureşti, 1984, p. 231).

Acest prooroc poate fi re- 
eunoscut din cartea de sluj­
bă ca un: „Chip al cinstirii 
de Dumnezeu şi al vieţii ce­
lei preacurate, săditor al cu­
răţie! şi îngerilor următor“ 
(Idem, p. 230).

In vîrtej de vijelie sufle­
tească, creştinul ortodox poate 
înălţa rugăciune către acest 
prooroo, poate zice: „Norii cei 
cumpliţi ai păcatelor mă aco­
peră, întreitele valuri ale vie­
ţii mă înfricoşează şi suflă 
cumplit asupra sufletului meu 
duhurile vicleniei. Froorocule 
de Dumnezeu grăitorului, Iii 
mie ocîrmuitor la limanul 
mîntuirli îndreptîndu-mă“ (i- 
dem, p. 228).

Această îndreptare „la li­
manul mîntuirii“ este cea mai 
aleasă, cea mai sfîntă dorinţă 
sufletească culeasă din sluj­
ba Sfintului Prooroc Ilie în 
sărbătoarea pomenirii sale.

Pr. I. BUTA
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filmului Tudor Arghezi ş i  Jean Marais
Tudor Arghezi a fost sus­

pendat din poezia românească 
de regimul de tristă aminti­
re vreo 10 ani. Neavînd alt 
mijloc de trai s-a ocupat, în 
acea vreme, cu comerţul 
vînzînd cireşe din grădina lui 
de la Mărţişor, în piaţă sau 
în faţa Academiei, avînd şi o 
firmă care suna cam aşa: 
„Cumpăraţi cireşe gustoase, 
la poetul Tudor Arghezi“.

Regimul comunist — criticat 
de oamenii de cultură din 
occident, căci cel mai mare 
poet român în viaţă a fost sus­
pendat din poezia românească 
— s-a hotărît, pentru publici­
tate ,să-şi mai schimbe ceva 
din imagine, ridicîndu-1 din 
nou pe soclu şi invitîndu-1 la 
toate întîlnirile cu oamenii de 
cultură, din afara ţării, avînd 
şi avantajul de a şti cîteva 
limbi străine, descurcîndu-i 
şi pe tovarăşii culturnici de la 
Ministerul Culturii care tre­
buiau să vorbească cu cei din 
afară cu tălmaci, ba -o tova­
răşe îşi făcea chiar laudă eă 
nu cunoştea nici o limbă stră­
ină şi ajunsese „Ministreasa“.

în cadrul relaţiilor cultura­
le a fost invitat şi celebrul ac­
tor de film, francezul Jean 
Marais, să viziteze - noile stu­
diouri de la Buftea. Ministrul 
nostru de cultură a trimis ur­
gent o maşină să-l aducă pe 
marele nostru poet ca să 
fie recomandat actorului 
francez. Arghezi fiind la o 
vîrstă mai înaintată s-a îm­
brăcat mai greu, şi pînă s-a 
îmbrăcat şi doamna dînsului, 
de care era nedespărţit, au 
trecut cîteva ore, iar cel din 
fruntea alaiului care-1 aştep­
ta, adică ministrul, s-a des­
prins venind spre maestru şu- 
ierîndu-i la ureche.

— Maestre, v-am aşteptat 
2 ore ş i . . .

Poetul i-o reteză scurt:
— Şi eu am aşteptat 10 ani.
Trecînd peste acest mic in­

cident, poetului i-a fost re­
comandat Jean Marais, în- 
treţinîndu-se amical. Conver-

JLUNI, 20 IULIE 1992
14.00 Actualităţi. 14,10 Ca­

lendarul zilei. 14,20 Worldnet 
USIA. 15,05 Columbia — ţara

sind în limba franceză, au a- 
juns cu alaiul de culturnici, 
reporteri şi ziarişti, cu auto­
buze şi maşini mici ,1a studi­
ourile cinematografice de la 
Buftea.

Cum aprecierile marelui ac­
tor francez erau pozitive, pro- 
punînd chiar o coproducţie 
româno-franceză, reporterii şi 
ziariştii l-au rugat şi pe ma­
estru să-şi dea şi el eu păre­
rea despre noile studiouri, pă­
rere care trebuia scrisă în 
ziarele de a 2-a zi. Insă ma­
estrul tăcea ...

Ba insistenţele culturnicilor 
a intervenit soţia poetului zi- 
cîndu-5: -

— Spune mă Tudoré şi tu 
ceva, să scrie băieţii la ga­
zetă.

Maestrul văzuse o serie de 
filme româneşti, multe foarte 
slabe, cu tematici stas, lucru 
de care nu puteau fi învino­
văţiţi nici actorii şi nici regizo­
rii de atunci.

în  sfîr.şit ,ajungind intr-un 
birou, poetul începe eu o po­
veste din Í918 zicînd: „Luptam 
la Mărăşeştî ca locotenent de 
rezervă şi văzînd pe ordonan­
ţa mea Ion, fugind de rupînd 
pămîntul, l-am chemat zi- 
cîndu-i ce-am avut cu el, în 
următorul dialog:

— De cc fugi, mă Ioane?
— 8ă trăiţi d-le locotenent, 

dau nemţii peste noi!
— Şi ce, mă, dacă dau, noi 

n-avem puşti?
— Avem ,să trăiţi, d-le lo­

cotenent!
— Mă, noi n-avem mitrali­

ere?
— Avem, să trăiţi, d-le lo­

cotenent.
—- Noi n-avem tunuri, mă 

Ioane?
— Avem, să trăiţi d-le lo­

cotenent, dar n-avem nemţi!
Prin aceasta maestrul Ar­

ghezi sugera, în stilul său iro­
nic, că studiourilor Buftea 
le-ar mai trebui nemţi, adică 
meseriaşi buni.

Paul Mocanu
— actor —

9 S 3 i 9 S i 9 3 S i 9 S S
cafelei. 15,20 Avanpremiera 
săptămînii. 15,40 Tinere ta­
lente. 16,00 Cheia succesului.
16,30 Muzica pentru toţi. 17,00 
Actualităţi. 17,05 Emisiunea 
în limba maghiară. 18,35 Pro 
Patria 19,30 Desene animate.
20,00 Actualităţi. 20,35 Sport.
20,45 Tezaur. 21,10 Studioul 
economic. 21,35 Teatru TV: 
„Clive şl Anna" de Ion Raţiu 
In colaborare cu Jane Cobb.
23,40 Actualităţi. 23,55 Con­
fluenţe. 0,25 închiderea pro­
gramului.

Un se c re ta r  a!
Venţi. să căutăm împreună 

casa în , care a trăit, la 
Sibiu, cărturarul academician 
Nicolae Popea!

Născut la 29 februarie 1826 
în Satulung — Braşov. A ur­
mat liceul la Braşov şi Blaj 
(avînd ca profesori o serie 
de mari cărturari), apoi stu­
diază dreptul la Cluj (1843— 
1846). Aici, împreună cu Ale­
xandru Papiu Ilarian redac­
tează foaia literară manuscri- 
să Zorilc pentru minte şi ini­
mă, Pleacă la Viena pentru 
studii de teologie. întors în ţa­
ră, ia parte activă la revolu­
ţia din 1848, în calitate de 
căpitan de gardă românească, 
la Braşov. Din 1854 Andrei 
Şaguna îl angajează ca secre­
tar personal. Alături de el 
participă la redactarea Tele­
grafului român, unde redac­
tor era cărturarul Aaron Flo­
rian de la Rod — Sibiu. în 
1856, la îndemnul lui Andrei 
Şaguna se călugăreşte. E nu­
mit apoi profesor la Semina­
rul Teologic Sibiu. Trăieşte 
emoţiile Unirii Principatelor 
Române. împreună cu Şaguna 
participă la înfiinţarea 
ASTREI, în 1861. Luptă ală­
turi de mitropolit pentru cîş- 
tigarea drepturilor politice şi 
culturale ale românilor arde­
leni. Este ales deputat în Di­
eta Transilvană (1863) şi In 
Senatul Imperial. Publică ne­
numărate articole în Telegra­
ful român şi în revistele vie- 
neze (în limba germană). în 
1865 susţine, în Senatul din 
Viena, înfiinţarea unei Aca­
demii de Drept. Este înaintat 
la gradul de vicar arhiepisco­
pal (1870), an în care scoate de 
sub teascurile tiparniţei lui 
W. Krafft lucrarea: Vechia 
mctropolic ortodoxă română 
a Transilvaniei, suprimarea 
şi restaurarea ei. în 1871 este 
hirotonosit arhimandrit. După 
moartea lui Andrei Şaguna, 
participă la alegerile pentru 
desemnarea noului mitropolit, 
fără reuşită. Publică lucrările: 
Excelenţa sa arhiepiscopul şi 
mctropolitul Andrei baron de 
Şaguna — 1873 şi Contra-criti- 
ca la critica d-lui I.M. Mol­
dovan — 1873, în tiparniţa 
Arhidiecezanei. Pentru acti-

m itropolitu lu i
vitatea de Istoric şl cărturar, 
în 1877, este ales membru 0- 
norar al Academiei Române, 
în perioada 1878—1881 este 
preşedinte al Comitetului Na­
ţional Român. Publică, în 1879, 
lucrarea Arhiepiscopul şi mc­
tropolitul Andrei baron de
Şaguna. Alături de fraţii Bro­
te, Slavici şi Becnitz este ini-

O ăm eni şi
case

ţiator al editării gazetei Tri­
buna la Sibiu, în 1884. La Ins­
titutul Tipografic Sibiu. în 
1889, imprimă lucrarea Memo­
rialul arhiepiscopului şi me- 
tropolitului Andrei baron de 
Şaguna sau Luptele naţiona­
le- politice ale românilor, 
1846—1873. Participă şi spriji­
nă luptele memorandiştilor.

Andrei Şaguna
Din 1889 ocupă scaunul de 
episcop al Caransebeşului. In
1899 este ales membru activ 
al Academiei Române. în
1900 scoate la imprimeria 
Gobi din Bucureşti o nouă 
lucrare: Arhiepiscopul şl mc­
tropolitul Andrei baron de 
Şaguna. Participă la marile 
serbări de la Sibiu ale 
ASTREI, în 1905, unde întîl- 
neşte pe cărturarul Nicolae 
Iorga şi pe Iosif Vulcan re­
dactorul „Familiei“.

Este prezent, în mai 1906, 
la sfinţirea Catedralei Orto­
doxe din Sibiu.

Episcopul Nicolae Popea a 
trecut în nemurire la 8 au­
gust 1908, în Caransebeş. A 
fost un mare cărturar şi is­
toric. apărător al drepturilor 
românilor ardeleni.

Bine ar fi, să se fixeze o 
placă, în Sibiu, pe casa în ca­
re a trăit şi creat acest mare 
cărturar-academician.

Primo CESARI

T a b ă r ă  de c r e a ţ i e  a  c o p i i lo r
•  Prima tabără de acest fel organizată in 

judeţ!
•  Participanţi: 13 elevi, îndrumaţi de prof. 

Păreălăboiu Ghe., de la Clubul Copiilor şi 
elevilor Sibiu.

•  Durata: 20—26 iulie 1992;

•  Obiectiv: pictură exterioară „in secco“ 
pe 2 pereţi (50 mp, respectiv 20 mp) :, 6 
panouri decorative de 70—180 cm;

•  Beneficiar: Casa de copii şcolari Sibiu;
•  Sponsori: Insp. şcolar al jud. Sibiu; 

Casa de copii şcolari Orlat; Clubul sportiv 
şcolar Sibiu; Clubul copiilor şi elevilor Sibiu.

Moment plastic
ORIZONTAL:
1) Măiestrie artistică specifică unui pictor 

(fig.). . .  — . . .  ajuns la maturitate. 2) Locul- 
de muncă al pictorului — Obiecte de artiza­
nat. 3) Simbolul lirei italiene — Cele mai 
mari întinderi albastre. 4) Zar m ic. . .  în pih 
nacotecăl — Cadrul unui tablou. 5) Realiza­
re picturală — Orăşel în Ungaria. 6) In goa­
nă! — Trecere prin apă cu bună ştiinţă. 7)

2
3
4 
3 
6 
7, 
8  

9 
4o

4 JL
* -

A . □ JL AO

a
s

5 a
a

A r \ f r

ö

3 mm mm*

Loc comun — Personal. . .  la pictură! 3) 
Simbolul aramei — Suport în studioul plas­
tic. 9) Pictura, de exemplu — A crea c-eva. 
10) Pastel, vorbind despre culori — Natură 
moartă.

VERTICAL:
1) Gamă cromatică specifică unui pictor — 

Prezentat intr-un portret. 2) Morală — Piesă 
de şah prezentă într-o pictură! 3) Care nu e 
compus — Element dintr-un cunqşcut tablou 
de Mendeleev! — Televiziune! 4) Urme de 
penel! — Instrument muzical cu coarde. 5) E- 
lement de compunere cu sensul „dizolvare“ — 
Personificarea Somnului în mitologia greacă. 
6) De culoarea mătăsii nespălate — Rîu in 
Tanzania. 7) A produce opere de artă — Tre­
buie urmat întocmai. 8) Pictor şi grafician 
român (1831—1891) — Abreviere din inscrip­
ţiile latine. 9) Mari colecţii de tablouri. 10) 
Dedicaţie la o creaţie! — Schiţă picturală.

Dicţionar: LIT, ACS, O AN, LIO, ONIR, 
SEMU, INT. George MARINA

DEZLEGAREA CAREULUI „FOG"
PURCARU — BLA — AMNAR — FILIP

— RB — RAU — OATA — ARS — GEOR­
GE — A ARO — P — ARE — T — BENIUO
— EF — A CIC — LA ET — T — BANUTA — 
RECI — AL — LARG — IOM — RUG —
— RTTE — PI — AT1TA — TAUTU.
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M o n a r h i e  sa u  R e p u b l i c ă ? G u s t u l
p u t e r i i2. In 1927, după o domnie 

bogată în evenimente benefi­
ce pentru poporul şi statul 

;român, Regele Ferdinand I a 
decedat. (înfăptuirea reformei 
agrare şi elaborarea, în 1923, 
a unei noi constituţii, alătura­
te Marii Uniri din 1918 sínt 
cele mai semnificative mo­
mente ale domniei sale). La 
tronul ţării a urmat Kegele 
Mihai I. Acesta a fost înlocud 
In 1930 de tatăl său, Garai 
al II-lea, eare a abdicat In 
8940 (în septembrie 1940) în 
favoarea fiului său Mihai I. 
iLa acea dată Regele Mihai a- 
vea 19 ani. Responsabilitatea 
guvernării a fost preluată de 
Ion Antonescu. i

România a fost desfigurată 
prin pierderea Transilvaniei 
de nord, a Basarabiei, Buco­
vinei, a ţinutului Herţa şi a 
Cadrilaterului dobrogean. Toa­
te acestea ca urmare a înţe­
legerilor secrete dintre Hitler 
şi Stalin. In 21 ianuarie . a 
avut lor rebeliunea legionară, 
în iunie 1941 a început ofen­
siva împotriva URSS-ului.

Relaţiile dintre casa regală 
şi mareşalul Ion Antonescu 
erau foarte precare. Situaţie 
ce se datora faptului că ma­
reşalul nu i-a acordat Regelui 
consideraţia potrivită rangu­
lui acestuia. Iar în jurul Rege­
lui se găseau sfetnici care-1 
duşmăneau pe mareşalul An­
tonescu. Astfel, generalul Să- 
nătescu, Vasile Răşcanu, ge­
neralul Marcel Olteanu — şe­
ful gărzii Palatului Regal —•, 
îi dezinformau atît pe rege 
cît şi pe mareşal. încă din 
1942, Regele Mihai pe de o 
parte, iar mareşalul Antonescu 
căutau soluţia pentru ieşirea 
ţării din război. Activitatea 
lor diplomatică nu a fost co­
ordonată. Rezultatul a fost că 
Regele Mihai I a încheiat ar­

mistiţiul eu Puterile Aliate 
(în speţă cu URSS-ul) şi a de­
cis întoarcerea armelor asu­
pra Germaniei naziste, iar ma­
reşalul a fost arestat şi con­
damnat la moarte din ordinul 
Kremlinului.

După 23 august 1944, ruşii 
au instalat în România re­
gimul comunist. în 1947 Re­
gele Mihai este alungat din 
ţară. Printr-un simulacru de 
hotărâre parlamentară (de­
putaţii erau în vacanţă, deci 
nu au fost consultaţi) Româ­
nia a fost proclamată republi­
că populară.

Recapitulând evenimentele 
petrecute în România pe par­
cursul ultimilor 125 de ani, 
rezultă:

1. Sub regimul monarhic, în 
81 de ani (1866—1947), s-au 
realizat:

a) Independenta României 
în 1877;

b) Alipirea judeţelor româ­
neşti din sudul Dobrogei, în 
1913;

c) Grearea României Mari, 
în 1918, prin reîntoarcerea la 
sînul Patriei Mame a tuturor 
provinciilor româneşti, de la 
Nistru pînă la Tisa;

d) Prin ieşirea României din 
războiul antisovietio şi prin 
lupta, alături de puterile ali­
ate, împotriva Germaniei na­
ziste s-au creat premisele res­
tituirii nordului TVansilvaniei, 
fapt consimţit prin tratatul de 
pace din 1946.

Ga fapte negative au fost 
acelea că prin dictatul URSS- 
ului şi al Germaniei au fost 
rupte din trupul ţării nordul 
Transilvaniei, Basarabia, nor­
dul Bucovinei, ţinutul Herţa 
şi sudul Dobrogei.

2. Sub regimul republican, 
în 44 de ani (1947—1989), s-au 
realizat:

a) desfiinţarea proprietă­
ţii individuale, naţionalizarea 
mijloacelor de producţie, a 
imobilelor şi a pămîntului;

b) Aplicarea unui regim de 
teroare, asasinarea prin tor­
tură a sute de mii de oameni 
oievinovaţi, care s-au opus 
comunismului;

c) Folosirea spitalelor de 
psihiatrie în scopuri politice;

d) Demolarea unor localităţi 
rurale, biserici şi alte monu­
mente istorice;

e) Ratarea a două ocazii Is­
torice de a readuce, la Patria 
Mamă, Basarabia şi celelalte 
teritorii răpite de sovietici. 
Prima ocazie ratată: denun­
ţarea în 1990 de către URSS 
a tratatului Rippentrop — 
Molotov şi a consecinţelor sa­
le. A doiia ocazie ratată: dez­
membrarea URSS-uliri în 1991. 
Toate acestea au generat văr­
sarea de sînge din Basarabia;

f) Fapt unie în Istoria Te- 
rrei: puterea republicană a 
abandonat 500 000 hectare cu 
grîu şi alte suprafeţe cultivate 
ea soia, porumb şi sfeclă de 
zahăr. Aceste culturi au pu­
trezit în cîmp şi asta în timp 
ce în România este o acută 
criză de alimente!;

g) Lupte acerbe pentru ocu­
parea postului suprem în stat;

h) Plecarea definitivă din 
ţară a zeci de mii de tineri 
intelectuali, pierzîndu-se ast­
fel un inestimabil capital li­
man.

în Ioc de concluzii invit ci­
titorii să aprecieze care re­
gim ar fi mai potrivit pentru 
România: MONARHIA SAU 
REPUBLICA?

Vasilc GIURGIU
— veteran de război —

Nevolnicii au fost nevolnici 
întotdeauna, chiar şi atunci 
cînd au fost săltaţi prin pile 
sau de împrejurări, în frun­
tea obştei. Gunoastem o mul­
ţime de exemple în istorie, 
literatură, sau chiar. . .  in pre­
zent. Un asemenea lacheu, ră­
mas director în vremea îm­
puşcatului, datorită numeroa­
selor compromisuri şi murdării 
acceptate sau făcute, prinde 
în timpul revoluţiei marea 
şansă a vieţii sale şi se stre­
coară în primul comitet de 
conducere al judeţului. Apă­
rut acolo după ce pericolnl 
trecuse, îşi umflă pieptul, îşi 
agaţă de revere medalia fal­
să a unei dizidenţe de care 
numai el ştia şi se propteşte 
bine pe un scaun pe eare 
nu mai vrea să-l părăsească 
nici astăzi. De-a lungul celor 
mai bine de 2 ani de condu­
cere fesenistă (individul eon- 
fundîndu-se cu fesencul) a 
făcut, în repetate rînduri do­
vada lipsei de caracter şi a 
incompetenţei. Nu a lăsat ÎA 
acest timp nimic bun în urma 
lui. Setea de putere care îl 
stăpîneşte devenind proverbi­
ală Ia nivel judeţean.

Scaunul prefectului, deşi 
foarte aproape de el, s-a do­
vedit de necucerit, intelectu-1 
sărac negăsind soluţii de al 
da la o parte pe actualul pre­
fect. Aşa că individul acesta 
certat cu bunul simţ şi-a ca­
nalizat eforturile spre un alt

scaun din sfera de conduce­
re a judeţului ,

Gu mersul sinuos de şarpe 
se strecoară, cu ajutorul unui 
partid, cara chiar dacă na 
este încă, va deveni în eurînd 
o fantomă şi o amintire, spre 
scaunul vizat. Datorită cer­
turilor, intereselor politice, in­
tereselor personale ale celor­
lalţi, nevolnicul iubitor de pu­
tere îşi atinge scopul propus, 
îl găsim acum ţinînd o parte 
din hăţurile puterii judeţene 
în mină, cîrnindu-ne după 
bunul plae, pocnind încrun­
tat din bici deasupra capete­
lor noastre «onslderîndu-ne, 
în cel mai pur stil eomunist, 
un fel de supuşi ai săi.

întrebarea pe care o punem 
beatului de putere este: 
„Cit crezi că o să-ţi meargă 
tovarăşe?“.

Dan loan BOGDAN

ALIMENTAŢIA — factor 
terapeutic (III)

medicaţia începe vindecarea, dicta alimentară o consolidează

Nu-i d e  j o a c ă  la  
M iercu rea  Sibiului

MimUROSHIMA
R O M A N /A

Datorită progreselor realiza­
te de ştiinţa alimentaţiei şi 
dezvoltării mijloacelor biochi­
mice de investigaţie azi se cu­
nosc din ce în ce mai profund 
modificările metabolice, care 
se produc în diverse boli, sau 
care apar în urma administră­
rii de medicamente (antibio­
tice) capabile să interfereze 
activitatea unor enzime sau 
să competiţioneze cu anumite 
trofine (metaboliţi). Indiferent 
de mecanismul prin care se 
realizează, corectarea aces­
tor tulburări metabolice nu se 
poate obţine fără a se acţio­
na pe compoziţia dietei bol­
navului. Cînd în patologie se 
cunosc mai multe la nivel mo­
lecular, este de neconceput ca 
alimentaţia bolnavului să fie 
neglijată sau jablonată in 
cîteva formule fixe. Pe baza 
faptelor acumulate şi celor 
expuse, care au fost confir­
mate în cercetări, se poate 
conchide că în ciuda marilor 
progrese realizate în arsena­
lul medicamentos şi în chirur­
gie, alimentaţia bolnavilor şi-a 
păstrat toată importanţa, ne­
glijarea ei ca factor în terape­
utică este o greşeală. In une­
le boli dieta adecvată consti­
tuie singurul sau cel mai va­
loros remediu, iar în altele, 
susţinînd forţele defensive ale 
organismului, uşurează şi 
scurtează evoluţia tulburări­
lor. măreşte eficacitatea ce­
lorlalţi factori terapeutici,

micşorează tendinţa la cicatri­
zare şi consolidează vindecarea 
întrucît această concluzie se 
bazează pe rezultatele obţinu­
te printr-o dietă raţională, a- 
dică alcătuită prin aplicarea 
în practică a cuceririlor şti­
inţei, comparativ cu o dietă 
empirică, pentru a beneficia 
de eficacitatea terapeutică a 
factorului alimentar, este ne­
cesar să ştim obiectivele ali­
mentaţiei raţionale şi princi­
piile unei alimentaţii raţiona­
le. Alimentaţia trebuie să în­
deplinească următoarele con­
diţii:

1. Alimentaţia să asigure o 
creştere şi o dezvoltare co­
respunzătoare. în acest sens, 
o importanţă deosebită o are 
alimentaţia din primii ani de 
viaţă. O alimentaţie insufi­
cientă în primii ani de viaţă 
înseamnă o dezvoltare fizică 
necorespunzătoare, pe cînd 
o alimentaţie excesivă în pri­
mii ani ai vieţii, realizează 
obezitatea la copil sau gem e­
nele obezităţii adultului.

2. Alimentaţia trebuie să a* 
sigure o activitate fizică şi 
intelectuală normală. Evident 
o alimentaţie insuficientă, sca­
de randamentul fizic şi pe cel 
intelectual.

3. Să asigure o stare de să­
nătate bună.

(va urma)
Dr. Gheorghe GIIIŞE,

medic primar — Nutriţie şi 
boli metabolice

„Cine susţine că depozitul 
de reziduuri din Miercu­
rea nu reprezintă un peri­
col pentru sănătatea oa­
menilor să facă bine să 
vină şi să stea la noi mă­
car 24 de ore. Apoi mai 
discutăm“. Această invi­
taţie e lansată de un me­
dic.

Tot mai mulţi sínt locuitorii 
din Miercurea Sibiului care 
se plîng de oboseală şi som­
nolenţă. „De-abia ne mişcăm, 
domne ,mai ales cînd îi vre­
me închisă“ (cînd e înnorat 
— n.n.), ne-au spus mulţi din- 
trei ei. Cadrele medicale de la 
Dispensarul din Miercurea 
Sibiului ne-au informat că de 
cînd s-a desprimăvărat s-au 
înmulţit cazurile de somno­
lenţă, ameţeli, senzaţii de vo­
mă, dureri de cap, iritaţii ocu­
lare, intoxicaţii. Mulţi sínt şi 
aceia care se vaită, dar nu se 
prezintă la medio.

Miercurenii susţin că toate 
aceste „hibe“ se datorează pre­

zenţei în depozitul firmei 
„Montana“ a „toxicelor“ im­
portate din Germania de Dan 
Alexandru. Şi sínt din ce în 
ce mai îngrijoraţi că depozi­
tul nu mai este păzit de jan­
darmi. „Tot ce e rău aici 41 
va înghiţi pămîntul pînă la 
primăvară. Butoaiele se umflă 
şi le sar capacele, iar toxice­
le se scurg în pămînt“, afir­
mă un ţăran.

Dată fiind această situaţie 
un grup de cetăţeni ai comu­
nelor Miercurea Sibiului şi 
Apoldu de Sus au constituit 
un comitet de iniţiativă. A- 
cest comitet, întrunit joi, 16 
iulie a cerut convocarea unei 
şedinţe extraordinare a Consi­
liului comunal Miercurea Si­
biului. La şedinţa, care va ti­
vea loc luni, 20 iulie, sínt in­
vitaţi domni) Nicolae Nan, 
prefectul judeţului şi Romeo 
Trifu, preşedintele Consiliu­
lui judeţean Sibiu.

Comitetul de iniţiativă îşi 
asumă responsabilitatea orga*

nizării unui miting de protest 
duminică, 26 iulie, în Piaţa 
Mare din Miercurea Sibiului. 
La miting sínt aşteptaţi toţi 
«ei afectaţi de prezenţa în în­
treaga zonă a deşeurilor indus­
triale.

S-a hotărît şi trimiterea u- 
nei delegaţii la Guvern, pen­
tru a se eere înlăturarea de 
urgenţă din Miercureâ Sibi­
ului şi localităţile învecinate 
a sinistrelor „ajutoare“ aduse 
plocon din Germania de firma 
Montana.

Dacă nici aşa nu se vor lua 
măsuri concrete de curăţare 
şi eruţare a zonei Miercurea 
Sibiului, atunci situaţia de a - 
ici va deveni necontrolabiiă, 
oamenii fiind în stare de ges­
turi disperate. „Nu putem sta 
cu mîiniie in sin văzînd cum 
ni se îmbolnăvesc copiii“ ne-au 
declarat cîţiva cetăţeni.

După cum aţi observat nu 
am menţionat nici un nume. 
Aceasta la cererea expresă a 
celor cu care am discutat. 
Dînşii nu vor să fie acuzaţi 
că-i întărită pe consătenii 
lor şi nici să devină ţapi is­
păşitori pentru ticăloşeniile 
provocate de Dan Alexandru 
şi gaşca din care face el parte.

încă mai sperăm că nu va 
fi nevoie să moară cîţiva oa­
meni datorită substanţelor de­
pozitate de firma Montana, 
pentru a se întreprinde, în 
sfîrşit. măsuri concrete de 
protejare a sănătăţii locuito­
rilor judeţului Sibiu şi a me­
diului în care trăiesc aceştia.

Ovidiu TOMULEŢIU
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•  Vînd 30 piei miel. Tele­
fon 42 79 49. (1051

•  Vînd drujbă rusească no­
uă, plăci azbociment. 2 veri- 
righete aur. Telefon 47 27 93.

((P.G.)
•  Cumpăr tutun pentru pi­

pă. Telefon 41 79 27. (P.®.)

DIVERSE
•  SC. „ANDRADA“ SRL 

vă oferă spre închiriere ca­
sete video, marca JVC. Adre­
sa: Magazinul ZENIT, B-dul 
Mihai Viteazul.

Numai o casetă JVC vă 
poate garanta o imagine per­
fectă!

•  GERMAN EXPRES vă
Invită în Germania cu auto­
carul, în 20, 31 Iulie, 10, 22, 
31 august. 11 000 lei. Telefon 
44 40 48. (1009)

•  Transport persoana şi 
marfă cu microbuze, autoca- 
mionete, camioane, urban şi 
interurban. Telefon 44 65 20.

(CEO)

DECES
•  Sintern alături de Ni'luţu 

Bota, la decesul tatălui său 
DUMITRU BOTA 

Colectivul clasei a Il-a B, 
Liceul Tălmaciu (1050)

Telefoane utile
Pentru a veni în sprijinul 

•Itttorllop, prezentăm lista 
uror Instituţii de larg Interes 
şi nnmerele de telefon de ta ­
re aveţi nevoie In activitatea 
de d ea d: Agenţia SFR — 
41 20 85; Ofiolul de Pensii — 
41 26 08; Forţele de Munefl — 
43 35 03; Politie — 43 09 24. 
Poliţia TP- — 43 10 41; Pri­
măria — 41 62 90; Prefectură
— 41 73 33; Inspectoratul Şco­
lar Judeţean — 41 78 39; Ban­
ca de Dezvoltare — 415818. 
Banca Comercială — 4161 62, 
Banca Naţională — 4 1 6 6  30; 
„ALCOM3IB* — 41 68 00; Qa- 
mera de Comerţ şl Industrie
— 41 84 47; Agenţia Naţională 
de Privatizare — 41 8 04; Sa- 
nal — 41 44 29.

FIRMA

J om aR om
S . R . L .

Cu sediul în SIBIU 
Piaţa Griviţei nr. 3,

(lîngă Catedrala Evanghelică)
O F E R Ă

•  ASIGURARE DE CĂLĂTORIE necesară ob­
ţinerii vizei pentru Germania:

0  VINZÀRI EN GROS, toate tipurile de anve­
lope auto — la comandă fermă;

0  VfNZARI AUTOBUZE urbane şi interurbane;
•  CONFECŢIONAT ŞI MONTAT lambriuri şi 

mic mobilier pentru gastronomie;
%  LIVRAREA EN GROS a oricărui produs co­

mercial din Occident — la comandă fermă;
•  ORGANIZAREA de drumeţii alpine;
•  ACTIVITATI DE TURISM -  Păltiniş şi 

Bîlea Lac — excursii — cazare — masă — 
divertisment.

Alte detalii şi comenzi la sediul firmei sau la fax 
şi tel. 92/41 50 77.

— 318 -
---------- --------  - ..I. I. -  . . . . . . . . . . .  .. ,

I n c h !
Dacă nu se mai construiesc 

blocuri cu multe, multe apar­
tamente (că „n-avem bani“ 
şi nici interes!) care să fie 
repartizate conform unor lis­
te de priorităţi întocmite în 
urma acordării unui punctaj 
prestabilit, ori a unei „pile“ 
corespunzător puse, dacă nu 
avem banii necesari să ne 
construim o casă, nu ne ră- 
mîne decit să închiriem una. 
Că posibilităţi ni se oferă co­
tidian, aş putea spune. Adică 
rubrica „închirieri“ a ziarelor 
sibiene îţi dă şansa să alegi. 
Deşi ar putea exista un incon­
venient pe care însă vă las 
să-l ghiciţi singuri. . .

De exemplu: „închiriez a- 
partament cu trei camere, cu 
telefon. Chiria anticipat pe 
termen lung“. Aici n-am avut 
rioroo. Se ocupase. Din curio­
zitate însă m-a interesat pre­
ţul. 10 000 lei/lună. „închiri­
ez apartament trei camere la 
vilă, dependinţe şi garaj — 
500 DM/lună — pentru mi­
nimum un an“. Nu, nn, pînă 
la urmă mi s-a explicat că nu 
e vorba chiar de 500 DM. Es­
te e greşeală la mijloc. Preţul

•  FRANKFURT PE MAIN 
Consiliul de guvernare al 
Băncii Centrale a Germaniei 
a mărit dobînzile în mod ne­
aşteptat eu 0,75%, ajungînd 
astfel la 8,75%. Decizia a 
fost luată în ciuda parteneri­
lor din Comunitatea Euro­
peană, care ar fi obligaţi să 
treacă şi ei la o majorare. 
Dolarul pierde în urma a- 
cestei schimbări 2 pheningi, 
faţă de marca germană. 
•  CAIRO — Egiptul a salu­
tat hotărîrea noului premier 
israelian Y. Rabin de a înghe­
ţa construirea de noi aşezări 
din Gaza şi Cisiordania, care 
ar putea crea calea spre o 
întrevedere la vîrf. O WA­
SHINGTON — SUA a făcut 
apel la soluţionarea paşnică 
de către guvernul israelian a
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p i e r i
poate fi negociat 100 .. 150
D M ... „închiriez apartament 
două camere pe valută, în Hi­
podrom II“. Cu telefon, cu te­
levizor alb-negru — 75 DM/ 
lună. Şi aşa mai departe. Un 
apartament de trei camere în 
Valea Aurie, nemobilat, dar 
cu telefon — 250 DM. Un al­
tul de două camere şi depen­
dinţe (lîngă Dioda), „plata în 
valută“ — 70 DM. Pînă aici 
dacă eşti familist. Dacă nu ... 
„Primesc fete în gazdă, apar­
tament cu patru camere", etc,, 
etc. Dacă eşti timidă, mai ne­
sociabilă şi doreşti să locu­
ieşti singură în cameră te 
costă 4000 de Iei. Dacă ac­
cepţi coabitatul (mă rog, adi­
că să locuieşti împreună) eu 
încă o necăjită fără acoperiş, 
te costă mai ieftin — 3000.

Singura piedică în a locui 
totuşi undeva, intr-un mod 
totuşi civilizat este una ne­
semnificativă, nu-i aşa? Una 
care nu ţine de formă. Ci de 
fond. FonduV monetar al fie­
căruia. Pe cine vreau să acuz? 
Trebuie neapărat? Viaţa!

Natalia DROC

conflictului cu studenţii pa­
lestinieni. Forţele militare 
israeliene asediază de 2 zile 
Universitatea în care 100 de 
palestinieni protestează împo­
triva autorităţilor. #  PRAGA
— Miroslav Sladafc (41 ani) 
candidatul de.extremă dreap­
tă a Partidului Republican la 
preşedinţie n-a întrunit nu­
mărul necesar de voturi. Ur­
mătorul tur de scrutin la ca­
re candidatul ceh va fl votat 
sau nu, va fi la 30 iulie #  
CHIŞINĂU — Agenţia ITAR 
—> TASS şi alte agenţii inter­
naţionale, comunicau joi, de­
miterea a două posturi cheie 
din guvernul Republcii Mol­
dova: generalul Ion Costaş — 
ministrul apărării (din 05.02. 
1992) şi al lui Antal Plugarii
— ministrul securităţii naţio­
nale (din anul trecut); gen. 
Costaş era „capul lui Moţoc“ 
cerut de separatişti. Mulţi 
moldoveni sínt contrariaţi de 
această cedare a guvernului, 
considerîndu-se că epurarea 
ar fi o concesie pentru Rusia 
şi implicit pentru separatiş­
tii transnistrenl care de mult 
timp II acuzau pe Costaş oa 
responsabil de războiul cre­
at, calificîndu-1 fn dese rîn- 
duri drept „criminal“. Atitu­
dinea conciliatoare a Chişiaă- 
ului faţă de Transnistria, n-a 
primit sprijinul parlamentu­
lui, care marţi, 2̂1 iulie va de­
cide, după o amînare de o 
săptămînă.

Mariana CHIRIAC

Doar cu 5 lei
puteti procura

ZIARUL

ia toate chioşcurile
Abonamentele se poi 

face pînâ în 25 ale fiecăre' 
luni.
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6 U Í R I A  „ S I R I U S “
nu va mai e x i s t a ? !

Nu esţe nici o surpriză cons­
tarea că în Sibiu fenomenul 
artistic a fost întotdeauna 
mai mult sau mai puţin in 
postura de Cenuşăreasă. A- 
ceasta nu a vizat atît atitudi­
nea publicului, cit mai ales 
un anumit med de înţelegere 
al autorităţilor. E fără nici 
un dubiu că arta a intrat în- 
tr-un con de umbră şi din 
cauza avalanşei actualităţii 
politice şi economice. In fond 
arta a ajuns la maxima în­
florire în societăţile dezvol­
tate economic ce l-au putut 
susţine gratuitatea, altfel ră- 
mînînd o unealtă la îndemîna 
regimului politic.

Se ştie din presă sau din 
cele vehiculate de gura lumii 
(ultima nu mai puţin impor­
tantă) ce convulsii a suportat 
recent mişcarea teatrală, de 
pictură, sculptură, revistele 
de literatură etc. Acum. tre­
buie să privim deja cu nos­
talgie, în plimbarea pe cen­
tru, spre Galeria de Artă SI­
RIUS, deoarece s-ar putea ea 
în două săptămîni să nu mai 
fie! Şi asta înseamnă eă nu 
va mai exista în Sibiu un spa­
ţiu expoziţional specific al U- 
niunii Artiştilor Plastici.

Ca mulţi ani în urmă cîţiva 
artişti, dintre cei mai în vîrs- 
tă şi mai valoroşi, s-au luptat 
pentru obţinerea acestui spa­
ţiu care este al unei institu­
ţii, a cărei împărăţie „nu es­
te din lumea aceasta“. E vor­
ba de Mitropolie. E deplasat 
aici a face speculaţii asupra 
eternelor discuţii scolastice şi

cazuistice care priveau, în e- 
vul mediu, măsură în ca:e 
Papa se poate amesteca în 
cele lumeşti sau nu. Este cert 
insă că preţiosul spaţiu ce 
a constituit Galeria de Artă 
SIRIUS, evaluat la o chirie 
de 15 000 lei/mp/lună, nu se 
ştie ce destinaţie va avea. 
Pînă acum a fost un blazon 
de nobleţe ce a făcut cinste 
Sibiul vechi. Acolo s-a ex­
pus pictură, sculptură, grafi­
că, . ceramică etc., toate opere 
ale artiştilor plastici profesio­
nişti .Lucrări, foarte apreciate 
mai ales de turiştii străini 
care doar ei cumpărau, publi­
cul românesc trebuind să se 
mulţumească doar cu o fuga­
ră satisfacţie estetică, refu- 
zîndu-şi-o pe cea de proprie­
tar, în măsura în care obse­
sia citadină e de a fi propri­
etar de prăvălie. Spaţiul cu 
pricina a fost foarte bine păs­
trat şl decorat. Uniunea Ar­
tiştilor Plastici Sibiu a făcut 
demersuri. la Prefectură pen­
tru a o sensibiliza în vede­
rea obţinerii altui spaţiu. 
Vom vedea cu ce finalitate. 
Este posibil ca să se deschi­
dă eeva similar la Casa Ar­
telor care e însă sub patrimo­
niul Muzeului.

Pînă atunci, în privinţa des­
tinaţiei fostei Galerii de Artă 
SIRIUS se pot face .doar pari­
uri. După unii, nu este exclus 
ca acolo să apară încă un bu­
tié.

Lucian FILIP

PNŢCD — Tineret, prin intermediul ziarului „21 — 
RADICAL“, vă oferă şansa unor premii substanţiale. 
Premiul etapei a VIII-a este oferit de firma IMPEX SRL 
(str. 9 Mai nr. 52) şi constă într-o pereche de bluejeans.
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CONCURSUL „AS“
Cupon de participare-etapa VII

1. In vremea cărui domnitor a devenit Bucureş- 
tiul pentru prima dată capitală?

a) Alexandru loan Cuza;
b) Mihai Viteazul;
c) Mircea Ciobanul.

2. Cine a inventat termometrul?
a) Fahrenheit;

b) Galilei;
c) Celsius.

3) Care e substanţa care predomină în corpul o- 
menesc?

a) O2;
b) CO2;
c) H2O.

NUMELE PRENUMELE
ADRESA 
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■  Depuneţi cupoanele ea varianta eoreetă (încercuită' 
la adresa: P N Ţ G.D. — Tineret, st». C-ral Ma ebem nr 
3; 2400 — Siblo ■  Ultima zi de primire a eupoanelor este 
vinerea ■  Pot participa totl tinerii tntre 14—24 da ani 
■  Tragerea Ia sorti şl premierea are loe slmbătă la ora 
17,00 la sediul P.N Ţ.O.D. — tn prezenta eoncurenţllor.

■  REŢINEŢI! Partldptnd la drlul „Dialoguri săp- 
tăminale* — in flecare miercuri, ora 17.00. ta sedln! 
P.N Ţ C D — aveţi o sansfl In plus să răspundeţi eorect 
la întrebările concursul a! »AS“,
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